SERVICIO NACIONAL DE ADUANAS

CHILE

OFICIO CIRCULAR Nº                    325
MAT.:
Régimen de desgravación que corresponde aplicar a algunos productos del Capítulo 72 del Sistema Armonizado en el marco del A.C.E. Nº 23 Chile-Venezuela.

ANT.:
Oficio Nº 1.419/97 RR.EE. (DIRECONMULTI); Nota Nº 56/76/97 de la Secretaría General de ALADI.

ADJ.:
Referida Nota Nº 56/76/97.

Valparaíso, 01 de abril de 1997

DE
:
DIRECTOR NACIONAL DE ADUANAS

A
:
SRES. DIRECTORES REGIONALES Y ADMINISTRADORES DE ADUANAS

1.
Mediante Oficio Nº 1.419, de 06.03.97, la Dirección de Asuntos Económicos Bilaterales, comunica de la respuesta entregada por la Secretaría General de la ALADI, con motivo de una consulta relativa al régimen de desgravación que corresponde aplicar a algunos productos del Capítulo 72 del Sistema Armonizado en el marco del A.C.E. Nº 23 Chile-Venezuela.

2.
En lo esencial, la Secretaría General de la ALADI informa que conforme con lo establecido en el artículo 4º del A.C.E. 23, corresponde interpretar que la inclusión en el Anexo 2 de los productos clasificados en las partidas 72.08, 72.09 y 72.11 del Sistema Armonizado, negociados con la observación "CHAPAS", responde inequívocamente a la voluntad de los países signatarios de que continúen disfrutando de las preferencias arancelarias establecidas en los Acuerdos suscritos previamente entre Chile y Venezuela en el marco de la ALADI, hasta el momento que, por aplicación del programa de desgravación previsto en el artículo 3º, dichas preferencias quedaran superadas.


La desgravación registrada en el Anexo 2 para dichos productos comienza con un gravamen residual de 5,5% que representa la preferencia otorgada por Chile en el "patrimonio histórico" (AAP R/16) que se mantiene durante 1993 y 1994, retomando para 1995 el cronograma general de desgravación previsto en el Art. 3º a) con un 4,5% en ese año, de 2,5% en 1996, finalizando en 0% en 1997.


En consecuencia, la interpretación, de que a los productos denominados "CHAPAS", debería aplicárseles el cronograma de desgravación establecido en el Anexo 1 del Acuerdo por el hecho de que allí están comprendidas las partidas 72.08, 72.09 y 72.11 completas, implicaría el desconocimiento de lo previsto en el referido artículo 4º, por cuanto el tratamiento arancelario previsto en el ANEXO 1 es menos favorable que el que corresponde al ANEXO 2.
3.
En relación al significado que debe atribuírsele a la denominación "CHAPAS" que se registra en el Anexo 2 del A.C.E. 23, es el que responde a la definición de dichos productos expresado en la Nota 73-1 n) del Capítulo 73 de la NABALALC, en los siguientes términos:


"Los productos laminados (excepto las semimanufacturas laminadas en caliente, de sección rectangular, de un espesor mínimo de 1,5 mm y de anchura superior a 500 mm, presentadas en rollos continuos (bobinas) de un peso mínimo de 500 kg.) de cualquier espesor y, si estos productos son de una forma cuadrada o rectangular, de una anchura superior a 500 mm.".


Obviamente, al interpretarse en el Anexo 2, conforme a esta definición, la observación "CHAPAS" que se registra en los distintos ítemes en que se desdoblan las partidas 72.08, 72.09 y 72.11 del Arancel de Chile, deberán tenerse en  cuenta las dimensiones y formas de presentación que corresponden a cada uno de esos ítemes.

4.
La presente materia deberá ser debidamente comunicada a los funcionarios Fiscalizadores y Profesionales encargados de su aplicación.


Saluda atentamente a Ud.,


Enrique Fanta Ivanovic

Director Nacional de Aduanas 

